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Apare în fiecare Dumineca. 

• • • » » » ,Să nu credeţi la tot 
spiritul, ci să cercaţi spi
ritele, de sunt dela Dumne
zeu." (Sf. Ap. loan Ep. I. 4. 1.) 

. . . „Căci mulţi proroci mincinoşi au 
ieşit în lume".*. . Aşa ne întimpină şi ne 
învajă sf. Apostol şi Evangelist loan, iubitul 
şi înţeleptul ucenic al Domnului nostru Isus 
Christos . . . Cu glas de mare şi luminat 
profet al Domnului, pentru păzirea neamu
rilor pământului, pană la plinirea veacurilor. 
Cum se ivesc aceste cereşti cuvinte în amin
tirea noastră creştinească, simţim, că ne 
străbate lumina descoperirei dumnezeieşti. 
§i ne minunăm şi ne încântăm şi ne fericim. 
Căci întrezărim fâlfăind de-asupra capetelor 
noastre, necontenita purtare de grijă a lui 
Dumnezeu. Care ne apără şi ne mântuieşte 
din mijlocul ispitelor, încercărilor şi curselor 
viclene ale celui rău. Când ridică dintre oa
meni bărbaţi aleşi, învredniciţi şi luminaţi 
de Spiritul sfânt Dumnezeu, să vesfiască 
oamenilor dreapta credinţă şi să o păstreze 
neştirbită şi nepătată fată de orice vitregie 
a vremii. Deoarece, în toate timpurile : Dom
nul „a fost semnul, căruia i s'a-zîs împo
trivă". . . Şi când primejdia se arată mai 
ameninţătoare, — la vreme, ->- Domnul 
„înaltă cornul creştinilor dreptcredincioşi şi 
trimite peste dânşii îndurările sale cele avute," 
— uneori, în chipul unor spirite de Dumne
zeu insuflate, chemate să lumineze cărările 
credinţei. Un astfel de „vas ales," un astfel 
de bărbat luminat alui Dumnezeu, a fost şi 
sfântul, din ale cărui îndreptătoare cuvinte 
ne-am împărtăşit. Sunt vecinie neschimbate 
şi atât de potrivite şi de adevărate pentru 
toate timpurile aceste cuvinte călăuzitoare 

1 Preful unui exemplar: 1 Leu 

ale acestui mare Profet şi mult iubit Apos
tol al Domnului: „Să nu credeţi la tot spi
ritul, ci să cercaţi spiritele, de sunt dela 
Dumnezeu, — căci mulţi proroci mincinoşi 
au ieşit în lume". . . Ceeace cuprinde aceste 
sfinte cuvinte, este o licărire a preaînteleptei 
atotştiinte alui Dumnezeu, care 1-a luminat 
şi l a îndemnat să vestiască aceste învăţă
turi îndreptătoare, spre mântuirea neamurilor. 
Ca nucumva, ascultând ele îndemnurile amă
gitoare ale spiritelor rele, să se înşele şi să 
se osândiască. Căci tot spiritul carele dela 
Dumnezeu este, adevărul îl grăieşte. Iară 
adevărul, este cuvântul lui Dumnezeu cu
prins în Legea veche şi nouă şi lumina 
mintii sănătoase, pornită din conştiinţă. De 
aceea, tot ce nu este din „lege" şi conştiinţă, 
păcat este . . . 

Cercetaţi dar la lumina eredintei celei 
adevărate alui Christos, cuvintele amăgitoare 
ale spiritelor celor rele : ale prorocilor min
cinoşi : ale uneltelor satanei şi le cerneti pe 
ele şi le înfruntaţi cu dispreţul vostru. Şi se 
vor alege, — căci neghină sunt — şi focul 
cel vecinie în cenuşe le va mistui şi se vor 
dovedi. La rădăcina lor este : ura, trufia, în-
căpătinarea, înşelăciunea şi toată patima 
cea rea. Şi nu umilinţa, ascultarea, pacea 
şi iubirea. 

Şi fiindcă şi în zilele de acum, mai 
ales: „Mulfi proroci mincinoşi au ieşit în 
lume". . . precum atât de adevărat şi lim
pede, ne arată Apostolul, — încât ni-se pare, 
că vorbeşte alături de noi, din faptele zile
lor noastre, pe cari le zugrăveşte atât de 
viu, — cu toate că dela rostirea acelor cu
vinte de proroc au trecut nouăsprezece ve
acuri, o deosebită îngrijire şi luare aminte 
ni-se cere, ca să nu cădem în ispită. Cuno
aştem cu toţii, pe aceşti proroci mincinoşi, 
pe aceste spirite rele ale vremilor noastre 



cari se ascund si pela noi prin tară, prin 
cele margini de oraşe şi sate, ridicând pier
zătorul lor cap, acolo unde simţesc şi află 
putrejune. Dela războiul cel mare din urmă 
în coace, au încolţit şi sau înmulţit caşi bu-
ruenile şi ciupercile netrebnice şi otrăvitoare 
după ploaie. 

Avem o sfântă chemare şi datorintă 
fată de sufletul nostru şi fată de Neamul 
nostru românesc, să smulgem şi să stârpim 
aceste buruieni otrăvitoare dintre hotarele 
noastre. Aceste spirite rele sau scuturat 
asupra Ţării noastre din îndemnul şi cu ba
nul trădător al străinilor, — duşmanii noştri, — 
cari urmăresc şi luptă pentru nimicirea no
astră prea bine ştiind, că slăbind ei credinţa 
acestui Neam prin rătăcirile lor nebuneşti, 
ei, — spiritele cele rele, — vor grăbi sfâr
şitul lui. Să priveghiăm deci şi să ne rugăm, 
ca să piară dinire noi aceste duhuri necu
rate . . . 

. . . „Carea fără stricăciune 
pe Dumnezeu — Cuvântul 

ai născut"... 
Lumea creştină dreptcredincioasă săr

bătoreşte în a doua jumătate a anului aces
tuia, în urma înaltei şi în|eleptei hotărîri a 
marelui Părinte dela Roma: P¿.pa Piu al 
Xl-lea, împlinirea alor 1500 ani dela întru
nirea acelui mere săbor bisericesc din Efes, 
Jinut la anul 431, în care Biserica prin marii 
ei Păstori şi purtători de cuvânt, a ştiut 
atunci, — cu atâta pricepere şi îngrijire, — 
să înfiereze după vrednicie şi să pună sta
vilă unei ruşinoase şi înjositoare rătăciri, 
care încolţise cu puţin înainte din închipui
rea pătimaşă şi păcătoasă a fostului Patri-
arch îngâmfat: Nestoriu, al Constantinopolu-
lui. Acesta încerca să răspândească, — în 
contra adevărului limpede al credinţei, — 
aceea învăţătură greşită a lui, că adică: 
Preacurata Fecioară Măria nu ar fi cu ade
vărat „Maica Dumnezeului nostru," ci cel 
mult numai „purtătoarea de Dumnezeu" ori 
„născătoarea lui Isus-omul," în care sar fi 
coborît apoi mai târziu : Christos-Dumnezeu, 
încât în Christos-Isus nu avem întrunită dum-
nezeizea cu omenirea Lui în aceeaşi singură 
fiinţă, ci două firi deosebite : dumnezeiască 

omenească, cari se înfăţişează alături şi 

despărţite, unite numai la vedere, în afară. 
Această erezie a stârnit atunci tulburarea 
şi îngrijorarea mare a creştinilor şi încurând 
s'au şi luat măsurile, cari au dus la limpe
zirea dreptei credinţe din partea Bisericei, 
dovedindu-se în acelaş timp adevărul fajă 
de această nouă uneltire a întunerecului, 
care încerca să se ridice. Şi Biserica, în 
apărarea adevăratei credinţe şi de astă dată 
şi-a rostit cuvântul său hotărîtor, încrestând 
o strălucită izbândă. Răul odată descoperit 
şi cunoscut, — s'a şi început înlăturarea lui, 
atunci când Sfinţii Părinţi şi mari Arhierei 
şi învăţaţi ai Bisericei, adunaţi în acel mare 
săbor din Efes, au lămurit pentru întreagă 
creştinătatea cum trebuie să se înţeleagă şi 
creadă acest adevăr răstălmăcit din partea 
acelui îndrăsnet şi semeţ stricător de lege_ 

Astfel s'a păstrat neclintită credinţa Bi
sericei despre Maica Domnului în chipul în 
care atât de limpede o mărturisim şi noi 
Românii, în slujbele, cântările, căr[i!e şi obi
ceiurile noastre bisericeşti-creştineşti. „Pe 
Născătoarea de Dumnezeu şi Maica luminii 
in cântări să o mărim," — rosteşte preotul 
la fiecare rânduială a Mânecatului. Iar Ia 
sfânta LiturghL în cântarea de laudă fericim 
pe aceea : „ce este mai onorată decâtChe-
ruvimii si mai mărită fără de asemănare de
cât Serafimii, Carea fără stricăciune pe Dum
nezeu Cuvântul ai născut" şi pe „aceea 
întru adevăr Născătoare de Dumnezeu o 
mărim". . . Pe aceea, care înainte de naş
tere, în naştere şi după naştere fecioară a 
rămas. Pe aceea, pe care atât de mult o 
laudă şi o preamăresc frumoasele rugăciuni 
şi cântări, cari nu încetează a o ferici după 
vrednicie în cele mai alese cuvinte. Maica 
Precistă a fost mângăietoarea şi sprijinul cel 
mai căutat şi mei puternic al Neamului nostru 
între greutăţile şi încercările nenumărate din 
zilele de grea cumpănă. Când atât de miş
cător se recunoştea, c ă : „mult poate face 
rugăciunea Mamei înaintea Fiului". . . „Zid 
neînvins, isvor de îndurare şi scăparea lumii, 
la tine alergăm ca la un zid nesurpat şi 
mijlocitoare neîncetată" roagă pe Fiul 
tău şi Dumnezeul nostru să mântuiască 
pentru tine sufletele noastre". . . şi altele 
asemenea cuvinte cuprindem în rugăciunile 
noastre, — prin cari încercăm să ne apro
piem zilnic de inima aceleia, care „atât de 
mult iubeşte neamul creştinesc si stă bună 
pentru înreptarea noastră". . . 

De aceea aflăm, să întărim şi cu acest 
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prilej, că a fost cea mai potrivită şi fericită 
aceea înaltă hotărîre a Capului văzut al Bi-
sericei creştine, de a sărbători după vred
nicie în zilele următoare ale anului acestuia 
pe Maica Domnului şi Dumnezeului nostru. 
Ia care „nimenea din cei ce aleargă, nu 
iese ruşinat şi prin care îmblânzind pe Dum
nezeu nimenea nu este părăsit". . . Trăim 
zile neînchipuit şi neasemănat de grele şi 
„nu avem altă păzitoare mai tare către 
Dumnezeu". . . 

Şi par'că întrezărim de pe acum mul
ţimea sufletelor cuvioase, cari se vor grăbi 
de ziua Sfintei Mării, când lumea creştină 
sărbătoreşte Adormirea Maicei Domnului ori 
de ziua celuilalt praznic, al Naşterii Născă
toarei de Dumnezeu, — să aducă cu aceste 
deosebite prilejuri, cuvenitele rugăciuni de 
laudă şi de preamărire a aceleia, care este 
cu adevărat: „Născătoare de Dumnezeu." 
Şi atunci cererile lor cu folos le va face şi 
multă îndurare vor afia, numai să fie îndrep
tate cu încredere şi umilinţă. Să nu conte
nim deci a cere din prisosinţă sprijinul Mă
riei . . . mai ales acum . . . în zilele aces
tui an de sfântă amintire . . . Şi acum re
cunoaştem cu o mare mulţumire a sufletului, 
că fericitul început ş a făcut . . . de-acum, 
spre Mănăstirea Moiseiului să ne îndreptăm... 

Taci, nu te îndoi! 
de Ottokâr Prohâszka. 

Cu cât trăim mai grele timpuri, cu atât 
mai mult suflet trebue să avem ; aşa suntem 
şi noi ca stâlpii, cu cât mai mari şi mai 
masive arcade se ridică deasupra lor, cu 
atât mai multă forţă de consistentă şi resis-
tentă trebue să aibă; dar aşa va fi din mul
titudinea pietrelor, dom măreţ, care se înaltă 
la cer. In aceste vremuri mari şi grele mai 
cu seamă de încredere caldă avem nevoe ; 
de încredere, care pe lângă toată cruzimea 
sortii simte apropierea lui Dumnezeu. Ce 
sentiment binecuvântat şi într'adevăr genial 
e acesta. E dela Spiritul Sfânt. 

Sunt vremuri şi situaţii în care e într' 
adevăr greu să ne mângăiem ; în aceste tim
puri ne simţim ca şi cum am sta în deşert 
nisipos, în arşiţa soarelui şi n'ar fi nici un 
izvor, niciun pârâiaş în apropiere. — Cine
va, — a cărui casă a devenit pustietate -şi 
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viata lui deşert, — aşa a simţit, căci tânăra 
Iui soţie, pe care o iubea mult, a murit. 
Sta acolo, lângă patul copilei lui de patru 
ani, care era şi ea bolnavă, sărmana era 
chinuită şi istovită de febră. — Vai, nu se duce 
oare şi aceasta ? — spuse în sinea Iui tata, su
ferind neconsolat, — şi aceasta mă pără
seşte şi eu rămân singur cu mâhnirea mea 
dublă! Copila a gemut şi a oftat: Tăticule, 
mi-e frică, ia mă în braţele tale, vreau să 
merg la tine! Şi tata a luat-o din pat, a în
făşurat-o în învălitoare şi aşa a umblat în 
odae cu ea în sus şi jos, până ce s'a liniş
tit, a adormit şi atunci a culcat-o înapoi în 
pat. Copila şi-a aflat odihna în braţele tată
lui. Şi omul cu creerul lui înfierbântat, omul 
rebel şi neliniştit unde-şi află liniştea? N'ar 
trebuie în vremurile grele şi amare să oftăm ? 
— Tatăl meu, mi-e frică, nu Te văd, dar 
totuşi, sau chiar deaceea mă doresc la Tine I 
Te rog, ia mă în braţe, strânge-mă la inima 
Ta, acolo mă voiu linişti. — Orice să se 
'ntâmple cu noi, orice să ne ajungă, orice 
pustiu singuratic şi părăsire să sperie în ju
rul nostru; să ne aducem în conştiinţă, că 
suntem în braţele lui Dumnezeu '•— Tatălui 
nostru, deşi bolnavi, deşi cu inimi sânge
rânde, deşi cu dispoziţii triste; dar suntem 
acolo, suntem la El, şi El şi atunci ne iu
beşte, când iubirea Iui nu o simţim ! 

Recunosc, că acest sentiment este aşe
zământul credinţei noastre, şi omul monden 
poate să spună la toate aceste, că numai 
aşa le credem.şi le imaginăm; aşa e, dar 
chiar aceasta vrea Dumnezeu, aceasta va fi 
problema şi rolul sufletului ca unei forte 
noui, care învinge lumea, ca în credinţă să 
facă să între în lume un factor nou, în vir
tutea căruia aceea să se ridice din pustie
tatea vieţii. Dacă la picioarele acelui om 
însetat din deşert ar tişni subit izvor răcori
tor : nici acela n'ar fi un nou fapt şi dar al 
deşertului, ci al adâncului; iar dacă din suf
let tişneşte o ştire, un sentiment nou, acela 
trebue tot aşa de puţin dispreţuit, ca apa 
izvorită în deşert, — dar trebue folosit, tre
bue să trăim din acela şi să ne bucurăm 
de e l ! 

Apa nu e nisip, ci o realitate nouă; 
chiar aşa sufletul, credinţa, încrederea nu 
sunt lume, ci o forţă nouă, o realitate nouă, 
de care chiar aşa avem nevoe în aceestă 
lume, cum avem nevoe de apă în deşert. 

Greşală enormă ar fi, dacă omul setos 
n'ar vedea apă şi dacă omul credincios a r 



uita de forjele sublime, de care dispune în 
credinţa şi încrederea lui! De aceasta enor
mă greşală vrem să ne ferim şi în durerile 
şi îngrijorările noastre ne aducem în conş
tiinţă ; — taci, nu te îndoi, eşti în braţele lui 
Dumnezeu, iubeşte-L, iubeşte-L tot mai mult, 
şi orice te ajunge, ori câte pierderi să ai, 
stai de El şi de aceia pe cari i-ai pierdut 
cu atât mai aproape, cu cât iubeşti mai 
mult! — Deci trebue să credem şi să ne 
încredem Doamne, Doamne ! Şi iarăş: taci, 
nu geme şi nu te plânge mult, dar să te 
simţi în lumea sufletului, şi în viata de toate 
zilele să porţi în tine conştiinţa, că mai mult 
ai din Dumnezeu, decât Soarele strălucitor, 
arbustul de iasomie, livada în Maiu ; crede 
mă, că Dumnezeu e cu tine în năcazurile 
tale, că şi cu ochii plânşi II poti privi, dacă 
reflectezi şi iubeşti. — Doamne, Doamne, 
trebue să credem şi să ne încredem I Ace
asta este izvorul nostru în deşert, înviorare 
în descurajări şi mângâiere în năcazurile 
noastre, Şi toate aceste nu sunt afară de 
noi, nu sunt departe de noi, ci în noi! Cine 
uită de aceasta, îngroapă izvorul, pecând 
cine îl observă, aceluia îi Jişneşte şi aşa tiş-
neşte că săltând îl ridică la cer. (Scrisori de 
misie. No. 35. 

Trad. dr. Irina Berinde 
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Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 

„Biblioteca poporală creştină 
d i n M a r a m u r e ş " 

până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos: 
No. 1. „Marele dar al credinjii." de Părin

tele dela Bistrija Prejul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Preţul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. Pret 6 Lei 
No. 4. „Datorintele Părinţilor fată de copiii 

lor" de P. d. B. Prejul 4 Lei 
No. 5. „Duminecile după Rusalii până la ziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Preţul 6 Lei 

No. 6- „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d. B. 
Preţul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M- Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. . 

No. 10. „Datorinjele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistrija. Pret. 4 Lei 

No. 11. „Întruparea Fiului Iui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d- Bistrija. Pret. 10 L 

No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele dela Bistriţa. 
Pret. 12 Lei. 

No. 13. „Să iubim pe Domnul Nostru Isus 
Hristos." Prelucrare de Părintele d. 
Bistriţa. Prejul 12 Lei. 

No. 14. „Sudalma limba dracului". Preluc
rare de Părintele de sub munji. 
Prejul 4 Lei. 

Nr. 15. „Să iubim pe Preasfânta Măria Maica 
lui Dumnezeu". Prelucrare de Păr. 
dela Bistriţa- Preţul 8 Lei. 

No. 16- „Să iubim pe Sfântul Iosif Logodnicul 
Preacuratei Fecioare Măria. Prelucr. 
de Părintele d. Bistriţa. Prejul 8 Lei. 
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